
 

 Finansal Tablolar ve Mali İşlemler - Test Soruları 

1. İşletmede elde edilen kârın vergi, ortaklar ve yedekler nasıl dağıtılacağını gösteren 

tablo aşağıdakilerden hangisidir?​
A) Bilanço​
B) Nakit akım tablosu​
C) Fon akım tablosu​
D) Kâr dağıtım tablosu​
E) Gelir tablosu 

2. Bir işletmede Satılan Ticari mallar, mamuller ve satılan hizmet maliyetini ayrıntılı 

gösteren tablo aşağıdakilerden hangisidir?​
A) Gelir tablosu​
B) Bilanço​
C) Kâr dağıtım tablosu​
D) Satışların maliyeti tablosu​
E) Fon akım tablosu 

3. Aşağıdakilerden hangisi 'para giriş / çıkışı' gerektirmeyen işlemlerden değildir?​
A) Gider tahakkuku​
B) Borçların ertelenmesi​
C) Maddi duran varlığın peşin satışı​
D) Gelir tahakkuku​
E) Gider karşılığı 

4. Belirli bir dönem içinde işletmenin sağladığı mali kaynakları ve bunların kullanım 

yerlerini göstermek yoluyla işletmenin söz konusu dönemdeki yatırım ve finansman 

faaliyetlerini özetleyen ve finansal durumunda meydana gelen değişiklikleri gösteren 

tablo aşağıdakilerden hangisidir?​
A) Öz kaynak değişim tablosu​
B) Kâr dağıtım tablosu​
C) Satışların maliyeti tablosu​
D) Nakit akım tablosu​
E) Fon akım tablosu 

5. Aşağıdakilerden hangisi para giriş ve çıkışı gerektirmeyen işlemlerden biri değildir?​
A) Duran varlıkların değerlemesi​
B) Karşılık ayrılması​
C) Amortisman ayrılması​
D) Ortaklara kar dağıtımı​
E) Menkul kıymetlerin istenmede dönüştürülmesi 
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6. Aşağıdakilerden hangisi işletme sermayesinin kullanım yerlerinden biri değildir?​
A) Sermaye artırımı​
B) Duran varlık yatırımı​
C) Kârın ortaklara dağıtımı​
D) Borçların geri ödenmesi​
E) Kâr dağıtımı 

9. Fon akım tablosu düzenlenebilmesi için aşağıdaki bilgilerden hangisine gerek vardır?​
A) Birbirini izleyen iki dönem sonu bilançosu, ikinci yıl gelir tablosu ek bilgi​
B) Dikey olarak analiz edilmiş bilanço​
C) Oran analiz yöntemleri ile analiz edilmiş bilanço​
D) Karşılaştırmalı bilanço ve gelir tablosu​
E) Yatay olarak analiz edilmiş bilanço 

10. Kayıtlı değeri 120.000 TL, birikmiş amortismanı 60.000 TL ve değer artışı fonu 

30.000 TL olan bir makine 80.000 TL’ye satılmıştır. İşletme bu satıştan ne kadar fon 

sağlamıştır?​
A) 20.000 TL​
B) 40.000 TL​
C) 50.000 TL​
D) 60.000 TL​
E) 100.000 TL 

11. Aşağıdakilerden hangisi nakit giriş ya da çıkışı gerektirmeyen işlemlerden biri 

değildir?​
A) Gelecek dönem giderlerinin ödenmesi​
B) Yedek ayrılması​
C) Amortisman ayrılması​
D) Zayi olan varlıkların zarar yazılması​
E) Gider ve gider tahakkukları 

12. Belli bir dönemde işletmenin 'öz sermaye' hesaplarında meydana gelen artış veya 

azalışları gösteren tablo aşağıdakilerden hangisidir?​
A) Bilanço​
B) Öz kaynak değişim tablosu​
C) Fon akım tablosu​
D) Mizan​
E) Net işletme sermayesi tablosu 
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13. Fon akım tablosunda aşağıdakilerden hangisi fon kullanımıdır?​
A) Duran varlıkların satışı​
B) Dönem karının ortaklara dağıtımı​
C) Kısa vadeli borçların artması​
D) Bankalardan kredi alınması​
E) Maddi olmayan duran varlık amortismanı 

14. Fon akım tablosu aşağıdaki sorulardan hangisine yanıt veremez?​
A) Dönem varlıkları nasıl finanse edilmiştir?​
B) Fon kaynakları nelerdir?​
C) Fonların kullanım yerleri nelerdir?​
D) İşletmenin net kar ile dağıtılmamış kar arasındaki ilişkisi?​
E) İşletme hesap dönemi içinde ne kadar borç sağlamıştır? 

15. Aşağıdaki hesaplardan hangisinin borç kalan bilanço aktifinde yer alır?​
A) Varlık​
B) Borç​
C) Gelir​
D) Gider​
E) Kaynak 

16. Bir işletmenin bilançosundan alınan bazı bilgiler aşağıdaki gibidir:​
Stoklar: 125.000 TL​
Ticari borçlar: 150.000 TL​
Banka kredileri: 75.000 TL​
Çıkarılmış tahviller: 225.000 TL​
Satıcılar: 150.000 TL​
Borç senetleri: 55.000 TL​
İşletmenin mali borçlarının toplamı aşağıdakilerden hangisidir?​
A) 300.000 TL​
B) 450.000 TL​
C) 225.000 TL​
D) 175.000 TL​
E) 375.000 TL 
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17. 'Temel mali tabloların düzenleyen kişilerin kararlarından etkilenmesi önlenmiştir.' 

Aşağıdaki uygulamalardan hangisi mali tabloları düzenleyenin kararına bırakılmamıştır?​
A) Stokların değerlenmesi​
B) Karşılık ayrılması​
C) Tekdüzen hesap planına uyulması​
D) Maliyet giderlerinin dağıtımı​
E) Amortisman ayırma yöntemi 

 

Aşağıdaki iki soru aşağıdaki bilgilere göre yanıtlanacaktır.​
Hazır değerler: %25​
Menkul kıymetler: %10​
Ticari alacaklar: %20​
Stoklar: %30​
Duran varlıklar: %15​
Kısa vadeli yabancı kaynaklar: %40​
Uzun vadeli yabancı kaynaklar: %20​
Özkaynaklar: %40​
Aktif ve pasif toplamı: 60.000 TL 

18. Yukarıdaki bilgilere göre işletmenin dönen varlık toplamı aşağıdakilerden hangisidir?​
A) 9.000 TL​
B) 51.000 TL​
C) 50.000 TL​
D) 15.000 TL​
E) 6.000 TL 

19. Yukarıdaki bilgilere göre işletmenin kısa vadeli yabancı kaynakları aşağıdakilerden 

hangisidir?​
A) 9.000 TL​
B) 51.000 TL​
C) 24.000 TL​
D) 15.000 TL​
E) 12.000 TL 
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20. Aşağıdaki oranlardan hangisi işletmenin finansmanında 'yabancı kaynaklardan 

yararlanma derecesini' ölçmeye yarar?​
A) Faaliyet oranı​
B) Varlıkların verimlilik oranı​
C) Mali oranlar​
D) Likidite oranı​
E) Karlılık oranları 

21. Asit-Test oranı hesaplanırken aşağıdaki hesaplardan hangisi dönen varlıklardan 

çıkarılarak kısa vadeli yabancı kaynaklara bölünür?​
A) Hazır değerler​
B) Ticari alacaklar​
C) Maddi duran varlıklar​
D) Menkul kıymetler​
E) Stoklar 

22. Kısa vadeli borçların ödeme gücünün belirlenmesinde kullanılan oranlardan hangisi 

diğerlerine göre daha kesindir?​
A) Nakit oranı​
B) Öz kaynak oranı​
C) Yabancı kaynak oranı​
D) Likidite oranı​
E) Cari oran 

23. Oran analizi yapılırken aşağıdakilerden hangisi dikkate alınması gerekli ölçü ve 

standartlardan biri değildir?​
A) Rakip firmaların veya başarılı firmaların oranları​
B) Bütçelemiş bilgilerle dayanılarak hesaplanan oranlar​
C) Genel standartlar​
D) Dönen varlıkların aktif içindeki payı​
E) İşletmenin geçmiş faaliyet dönemleriyle ilgili olarak hesaplanmış oranlar 

24. Aşağıdakilerden hangisi mali tablolar analiz edilirken 'oran analizi uygulandığında 

dikkat edilecek unsurlardan biri değildir?'​
A) Oranlar değerlendirilirken sektörün genel gidişi de dikkate alınmalıdır.​
B) Oranlar ekonomik-sosyal ve konjonktürel hareketlerin etkileri dikkate alınmadan 

teknik yorumda dikkate alınmamalıdır.​
C) Oranlar mutlak büyüklükler içinde karşılaştırılarak yorumlanmalıdır.​
D) Anlamsız oranlar kullanılmamalı ve ilgililerce yorumlanmalıdır.​
E) Oranlar doğru ve amaçlara uygun biçimde yorumlanmalıdır. 
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ÇIKMIŞ SINAV SORULARI  

25. Pasif toplamı 25.000 ₺ olan bir işletmenin duran varlıklarının toplamı, dönen 
varlıklarının toplamından 4 kat fazla ve sürekli (devamlı) sermaye toplamı 23.000 ₺ ise bu 
işletmenin cari oranı kaçtır? 

A) 1,5  B) 2,0  C) 2,5  D) 4,0  E) 5,0 

 

26. Yapılacak finansal analiz; işletmenin sektöründeki en iyi durumda olan işletme veya 
işletmelere göre ne durumda olduğunu görmek amacıyla yapılıyorsa, bu amaçla 
aşağıdaki oranlardan hangisi öncelikle referans olarak alınabilir? 

A) İdeal Oranlar  B) Yönetim Oranları  C) Yatırım Oranları   

D) Sektör Oranları  E) Tarihi Oranlar 

 

 

27. Özkaynaklarının toplamı negatif olan bir işletme için aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 

A) Borçlarının toplamı, özkaynaklarının toplamına eşittir.​
B) Sürekli sermayesi, borçlarının toplamından büyüktür.​
C) Cari yıldaki zararı, özkaynaklarının yarısına eşittir.​
D) Borçların toplamı, aktif toplamından büyüktür.​
E) Dönen varlıklar toplamı, duran varlıklar toplamından küçüktür. 

 

28. Satışlarının maliyeti 750.000 ₺ olan bir işletmenin brüt satış kârı 250.000 ₺, faaliyet 
kârı ise 50.000 ₺’dir.​
Bu işletmenin faaliyet giderlerinin dikey yüzdesi kaçtır? 

A) 20  B) 25  C) 30  D) 35  E) 40 
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29. Cari dönemde satışlarının maliyeti 40.000 ₺ olan bir işletmenin gelir tablosunun 
analizinde, önceki dönem ile cari dönem karşılaştırması yapılarak net satışların 10.000 ₺ 
tutarında ve %20 oranında artış gösterdiği hesaplanmıştır.​
Bu bulgulara göre işletmenin cari dönemdeki brüt satış kârı kaç ₺’dir? 

A) 10.000  B) 15.000  C) 20.000  D) 25.000  E) 30.000 

30. Aşağıdaki oranlardan hangisi, pay senedine yatırılan paranın mevcut gelirle ortalama 
kaç yılda geri kazanılacağını ifade eder? 

A) Net kâr marjı oranı​
B) Fiyat / Kazanç oranı​
C) Aktif kârlılık oranı​
D) Kâr dağıtım oranı​
E) Piyasa değeri / Defter değeri oranı 

 

31. İşletmenin 2022 ve 2023 dönemlerine ait bazı bilanço verileri aşağıdaki gibidir. 
İşletmenin 2023 yılı cari oranı bir önceki döneme göre 2 kat artış göstermiştir. 2023 yılı 
yabancı kaynak (finansal kaldıraç) oranı 0,5 olarak gerçekleşmiştir. 

Dönem 
Dönen 

Varlıklar 
Duran 

Varlıklar 
Kısa Vadeli Yabancı 

Kaynaklar 
Uzun Vadeli Yabancı 

Kaynaklar 
Özkaynaklar 

2022 ? ? 10.000 ₺ ? ? 

2023 20.000 ₺ ? ? 20.000 ₺ 30.000 ₺ 

Buna göre işletmenin 2022 yılı dönen varlıklar ve 2023 yılı kısa vadeli yabancı kaynaklar 
toplamı kaç ₺’dir? 

A) 10.000  B) 20.000  C) 30.000  D) 40.000  E) 50.000 

 

32. İşletmenin ilgili dönemde hazır değerler toplamı 2.000 ₺, menkul kıymetler toplamı 
4.000 ₺, stokları 9.000 ₺, cari oranı 1,8 ve nakit oranı 0,2 ise likidite oranı kaç olur? 

A) 1,20  B) 1,30  C) 1,35  D) 1,40  E) 1,50 
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33. İşletmenin finansal tablolarının analizinde aynı sektördeki en başarılı bir veya birkaç 

işletmenin ortalamaları da dikkate alınıyorsa, bu amaçla kullanılacak referans oranlar 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İdeal standart oranlar​
B) Sektör standart oranları​
C) Bütçe standart oranları​
D) Tarihi standart oranlar​
E) Sanayi standart oranları 

 

34. Aktif toplamı 50.000 ₺ olan bir işletmenin finansmanında %60 oranında borç 

kullanılmış ise, bu işletmenin özkaynaklarının toplamı kaç ₺’dir? 

A) 10.000  B) 20.000  C) 24.000  D) 30.000  E) 36.000 

 

35. Özsermaye kârlılığı %15 ve toplam varlıklarının özkaynaklara oranı 2 olan bir 

işletmenin varlık kârlılık oranı yüzde kaçtır? 

A) 5  B) 7,5  C) 10  D) 15  E) 30 

 

36. Net satışları 80.000 ₺, net kârlılık oranı %25 ve pasif toplamı 500.000 ₺ olan bir 

işletmede, dönen varlıkların dikey yüzdesi %60’tır. Bu işletmede duran varlık kârlılığı 

yüzde kaçtır? 

A) 7  B) 8  C) 10  D) 15  E) 20 
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37. Bilançoda önceki dönem sonunda 450.000 ₺ olan Satıcılar kalemi izleyen dönem 

sonlarında sırasıyla 400.000 ₺, 0 ₺ ve 200.000 ₺’dir. Satıcılar kaleminde son iki yıldaki 

değişim oranları için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Satıcılar kaleminde önce %400 azalma olmuştur. Daha sonraki yılda meydana gelen 

artış oranı %50’dir.​
B) Satıcılar kaleminde önce %100 azalma olmuştur. Daha sonraki yılda meydana gelen 

artış oranı hesaplanamaz.​
C) Satıcılar kaleminde önce %100’den fazla azalma olmuştur. Daha sonraki yılda 

meydana gelen artış oranı %200’dür.​
D) Satıcılar kaleminde önce %50 azalma olmuştur. Daha sonraki yılda meydana gelen 

artış oranı %100’dür.​
E) Satıcılar kaleminde önce %100 azalma olmuştur. Daha sonraki yılda meydana gelen 

artış oranı %100’dür. 

 

38. Bir işletmenin bilançosunda duran varlıkların toplam varlıklara oranı son 3 yılda 

sırasıyla %40, %35 ve %30 olarak hesaplanmıştır. Bu verilere göre işletme ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) İşletmenin sermaye yatırımları artmaktadır.​
B) İşletme daha fazla uzun vadeli borç almıştır.​
C) İşletme varlıklarını daha likit hâle getirmektedir.​
D) İşletmenin özkaynak kârlılığı azalmaktadır.​
E) İşletmenin stok seviyeleri artmaktadır. 
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39. 

 
 
 

Kalemler 

2023 (₺)  2024 (₺) 

Dönen Varlıklar 20.000 ? 

Duran Varlıklar 80.000 70.000 

Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar ? ? 

Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar 40.000 ? 

Özkaynaklar ? 25.000 

Bu veriler ışığında, işletmenin 2023 yılı özkaynaklar toplamı ile 2024 yılı uzun vadeli 
yabancı kaynaklar toplamı kaç ₺’dir? 

A) 65.000​
B) 78.000​
C) 85.000​
D) 90.000​
E) 95.000 

 

40. 

İşletmenin ilgili dönemde duran varlıklarının devamlı (sürekli) sermayeye oranı 0,75 ve 
kısa vadeli yabancı kaynak oranı (kaldıraç oranı) %20’dir. 

Buna göre, işletmenin cari oranı kaçtır? 

A) 0,5​
B) 1​
C) 1,2​
D) 2​
E) 2,5 
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41. Yatay analizde karşılaştırmalı olarak incelenen finansal tablo kalemlerinin değişimi 
nasıl ifade edilir? 

A) Sadece mutlak tutarla​
B) Yüzde oranla​
C) Tutar ve yüzde ile birlikte​
D) Sadece artış yönüyle​
E) Net kâr ile karşılaştırılarak 

 

 

42. Aşağıdakilerden hangisi dikey analizde bir temel olarak alınır? 

A) Önceki yıl verileri​
B) Satışların maliyeti​
C) Brüt satış kârı​
D) Toplam varlıklar veya net satışlar​
E) Net dönem kârı 

 

43. Trend analizi için aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Aynı döneme ait farklı kalemlerin karşılaştırılmasıdır.​
B) Tüm kalemlerin net satışlara oranla analizidir.​
C) Zaman içinde bir kalemin gelişim yönünü ve oranını gösterir.​
D) Yalnızca bilanço kalemlerine uygulanabilir.​
E) Sadece tek yıl verileriyle yapılır. 

 

44. 2021 yılında 50.000 ₺ olan stoklar, 2022 yılında 65.000 ₺ olmuştur. Stok kaleminin 
yatay analiz oranı nedir? 

A) %15 artış​
B) %23 artış​
C) %30 artış​
D) %35 artış​
E) %40 artış 
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45. 2023 yılı bilançosunda dönen varlıklar toplamı 100.000 ₺ ve toplam aktifler 250.000 
₺ ise, dönen varlıkların dikey yüzdesi kaçtır? 

A) %25​
B) %30​
C) %35​
D) %40​
E) %50 

 

46. Trend analizinde baz yıl olarak alınan yılın değeri kaç olarak kabul edilir? 

A) %10​
B) 0​
C) 1​
D) %100​
E) Değişkendir 

 

47. Aşağıdaki durumlardan hangisi trend analizinin yapılması için gereklidir? 

A) Farklı şirketlerin verilerinin alınması​
B) Bir işletmenin aynı yıl içindeki çeşitli kalemlerinin analizi​
C) Birden fazla döneme ait aynı kalemin verisinin bulunması​
D) Sadece bir yılın bilançosu​
E) Sadece dikey analiz oranlarının hesaplanması 

 

48. 2020 yılında 200.000 ₺ olan satışlar, 2021 yılında 260.000 ₺ ve 2022 yılında 320.000 
₺ olmuştur. 2022 yılı satışlarının trend endeksi (baz yıl: 2020) nedir? 

A) 120​
B) 130​
C) 140​
D) 150​
E) 160 
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49. Dikey analizde gelir tablosu kalemleri genellikle hangi kaleme oranlanarak yüzde 
olarak gösterilir? 

A) Net dönem kârı​
B) Net satışlar​
C) Faaliyet kârı​
D) Satışların maliyeti​
E) Brüt satışlar 

 

50. Aşağıdakilerden hangisi yatay analiz ile doğrudan analiz edilemez? 

A) Gelirlerin yıl içindeki gelişimi​
B) Giderlerin dönemsel değişimi​
C) Varlıkların artış oranı​
D) Özkaynakların zaman içindeki trendi​
E) Aynı dönem içindeki kalemlerin birbirine oranı 
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